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Anfrage 
der Abgeordneten Mag. Schweitzer und Kollegen 
an den &.trdesninis1er für UnweIt 
betreffend EU - Leitlinien über Umwelt indikatoren und eine umweltökonomische 
Gesamtrechnung 

Das Europäische Parlament forderte in einer Entschließung vom 22.4.1994 die Kommission 
auf, praktische Vorschläge zur Einbeziehung von Umweltfaktoren in die Berechnung des 
Bruttosozialproduktes vorzulegen. In einer Mitteilung der Kommission an den Rat und das 
Europäische Parlament (1421/EU XIX.GP-NR) vom 20. Jänner 1995 erläutert die 
Kommission ihre Aktionen und Ziele betreffend eine umweltökonomische Gesamtrechnung in 
der EU. 
Daraus geht hervor, daß auf die Mitgliedsstaaten eine Reihe von Aufgaben zukommen wird. 
Darüber hinaus wurde bereits in den letzten beiden Arbeitsübereinkommen der 
Regierungsparteien die Einbeziehung ökologischer Faktoren in die volkswirtschaftliche 
Gesamtrechung (VGR) als Regierungsziel formuliert. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminis ter für U mwel t 
folgende 

Anfrage 

1. Wie weit sind die Arbeiten von seiten Ihres Ressorts für Modelle zur Einrechnung von 
ökologischen Faktoren in die VGR entsprechend den oben erwähnten 
Arbeitsübereinkommen vorangeschritten und weiche Ergebnisse liegen bereits vor? 

2. Weiche Abteilung(en) Ihres Ressorts ist (sind) mit dieser Aufgabe betraut? 

3. Gibt es in diesem Zusammenhang eine Zusammenarbeit mit anderen Ressorts? 

4. Wenn ja, weiche Ressorts sind dies und aufweiche konkreten Bereiche erstreckt sich die 
Zusammenarbeit? 

5. Wird Ihr Ressort in die Arbeiten zur Schaffung eines europäischen Systems von 
Umweltbelastungsindizes (ESEPI) eingebunden werden? 

, 
6. Wenn ja, welche Aufgabenbereiche werden dabei Ihrem Ressort zukommen? 

7, Wird Ihr Ressort in die Arbeiten zur Schaffung eines europäischen Systems integrierter 
Wirtschafts- und Umwelt indizes (ES I) eingebunden werden? 

8, Wenn ja, welche Aufgabenbereiche werden dabei Ihrem Ressort zukommen? 
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9. Wird es im Rahmen des geplanten Nationalen Umweltplanes (NUP) Vorschläge für die 
Einrechnung von ökologischen Faktoren in die VGR geben? 

10. Werden Sie sich dafür einsetzen, daß die im NUP definierten Ziele und Maßnahmen für die 
Wirtschaftspolitik als verbindlich eingestuft werden? 

11. Wann wird der NUP dem österreichischen Parlament zur Kenntnis gebracht werden? 

12. Sehen Sie eine Möglichkeit, zur Einrechnung ökologischer Faktoren in die VGR eine 
gesetzliche Grundlage zu schaffen? 

'. 
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